

GREEN CARD FOR USA
www.eb5usaconsultants.com

Green Card for USA by EB 5 investor visa
NEWS OF GANDHINAGAR (DAILY)
USA #EB5Visa #GreenCard
Call / Whats up No 9824653073

પ્રજાને યતાં અન્યાયો અને ફરિયાદોને વાયા આપતું એકમાત્ર સાપ્તાહિક
now on Internet www.janfariyad.com

જાન ફરિયાદ
તંત્રી : પ્રદિપ રાવલ

અબ તો એક હી આગ "જન ફરિયાદ"
R.N.I. No. GujGuj/1997/57
Po. Reg. No. GAMC/1185

R.N.I. No. GujGuj/1997/57
Po. Reg. No. G-GNR-286
S.S.P.O.S Gandhinagar
Valid Up to : 31 Dec., 2014
Rs.2-00, Annual : Rs.100-00

Gandhinagar Office : Block No. 677/2, "GH" Type, Sector-8, Gandhinagar

■ વર્ષ-26 ■ અંક-05 ■ તા. 23-01-2022 ■ રવિવાર ■ પાના - 2 ■ કિંમત રૂ. 2/- ■ વાર્ષિક લવાજમ : 100 રૂ. ■ મુખ્ય કાર્યાલય : બ્લોક નં. 677/2, 'ઘ' ટાઈપ, સેક્ટર-8, ગાંધીનગર (મો.) 98246 53073 (નિ.) 23238022 ■ Email : prdpraval@yahoo.co.uk

વિવિધ જિલ્લા અધિકારીઓ સાથે વડાપ્રધાનની ચર્ચા પછાત વિસ્તારો પણ હવે વિકાસના માર્ગ આગળ વધી રહ્યા છે : વડાપ્રધાન

નવીદિલ્હી, તા. ૨૨
અનેક જિલ્લાઓમાં કુપોષણ દરમાં કેટલાક સમયથી કમશ ઘટાડો જોવા મળ્યો છે. ઉપરાંત પછાત જિલ્લાઓ પણ હવે વિકાસના માર્ગ આગળ વધી રહ્યા હોય તેવું લાગી રહ્યું છે. આજે મહત્વાકાંક્ષી જિલ્લાઓ દેશની પ્રગતિમાં આવતા અવરોધોને દૂર કરી રહ્યા છે. તમારા બધાના પ્રયાસોથી મહત્વાકાંક્ષી જિલ્લાઓ મડાગાંઠને બદલે દોડવરી બની રહ્યા છે. જીવનમાં લોકો તેમની આકાંક્ષાઓ માટે દિવસ-રાત મહેનત કરે છે અને અમુક હદ સુધી



તેને પૂર્ણ કરે છે. દેશને મહત્વાકાંક્ષી જિલ્લાઓ જે સફળતા મળી રહી છે તેનું એક મોટું કારણ કન્વર્જન્સ છે. PMએ કહ્યું, 'એક તરફ યોજનાઓ

ગયા છે. જે જિલ્લાઓ એક સમયે ઝડપી પ્રગતિ કરી રહ્યા હોવાનું માનવામાં આવતું હતું, આજે આ મહત્વાકાંક્ષી જિલ્લાઓ પણ ઘણા માપદંડોમાં સારી કામગીરી દર્શાવે છે. મુખ્યમંત્રીઓ પણ માને છે કે તેમના રાજ્યોમાં મહત્વાકાંક્ષી જિલ્લાઓએ અદ્ભુત કામ કર્યું છે. આ દરમિયાન વડા પ્રધાન મોદીએ જિલ્લાઓમાં સરકારી યોજનાઓ અને કાર્યક્રમોના અમલીકરણની પ્રગતિ અને વર્તમાન સ્થિતિનો તાગ મેળવ્યો હતો. પીએમ મોદીના નેતૃત્વમાં સરકારે દેશભરમાં વૃદ્ધિ અને વિકાસની અસમાનતાને દૂર કરવા માટે સતત અનેક પગલાં લેવામાં આવી રહ્યા છે. આ તમામ નાગરિકોના જીવનધોરણને ઉંચું લાવવા અને તમામ માટે સમાવેશી વિકાસ સુનિશ્ચિત કરવા સરકાર દ્વારા પ્રયાસો કરવામાં આવી રહ્યા છે.

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ આજે વીડિયો કોન્ફરન્સ દ્વારા વિવિધ જિલ્લાના ડીએમ સાથે વાતચીત કરી હતી. આ દરમિયાન વડા પ્રધાન મોદીએ કહ્યું કે, અનેક જિલ્લામાં કુપોષણનો દર ઘટ્યો છે. તેમજ પછાત વિસ્તારો પણ હવે વિકાસના માર્ગ આગળ વધી રહ્યા છે.

દેશમાં કોરોના વેક્સિનેશનની કામગીરી પૂરજોશમાં

નવીદિલ્હી, તા. ૨૨
દેશમાં કોરોનાના ૩,૭૭,૦૦૪ નવા કેસ નોંધાયા છે અને ૪૮૮ દર્દીઓના કોરોનાને કારણે મોત થયા છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયે જણાવ્યું હતું કે દેશમાં કોવિડ-૧૯ની સારવાર હેઠળ દર્દીઓની સંખ્યા વધીને ૨૧,૧૩,૩૬૫ થઈ ગઈ છે, જે કુલ કેસના ૫.૪૩ ટકા છે. જ્યારે રિકવરી રેટ ૯૩.૩૧ ટકા પર પહોંચ્યો છે. ઉપરાંત છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૨,૪૨,૬૦૬ દર્દીઓ કોરોનાથી સાજા થયા છે, આ સાથે કુલ આંકડો ૩,૬૩,૦૧,૪૮૨ પર પહોંચ્યો છે.

ઓમિકોનના અત્યાર સુધીમાં ૧૦,૦૫૦ કેસ મળી આવ્યા છે, જેમાં સોમવારની સરખામણીમાં ૩.૬૯ ટકાનો વધારો થયો છે. આરોગ્ય મંત્રાલયે જણાવ્યું હતું કે, અત્યાર સુધીમાં કેન્દ્ર સરકાર તરફથી વધારેથી સુધીમાં સીધી રાજ્ય સરકારની પ્રાપ્તિ થેનલો દ્વારા રાજ્યોને રસીના ૧૬૦.૫૮ કરોડ થી વધુ ડોઝ ઉપલબ્ધ કરાવવામાં આવ્યા છે. હાલમાં કોવિડ-૧૯ રસીના ૧૨.૭૯ કરોડ થી વધુ રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશો પાસે ઉપલબ્ધ છે, જેનું સંચાલન થવાનું છે. ઈસ્થના મેડિસિન વિભાગના પ્રોફેસર ડૉ. નીરજે જણાવ્યું છે કે રસીકરણથી દેશને ફાયદો થયો છે. રસીકરણને કારણે ઓમિકોન વેરિઅન્ટ હળવા લક્ષણો વાળું સાબિત થયું છે.

ઘણા રાજ્યોમાંથી મળેલા આંકડાઓથી એ વાતની પુષ્ટિ થઈ છે કે જેમણે રસી લીધી ન હતી તેમને કોરોનાએ ગંભીર રીતે અસર કરી છે. જો કે, જે રાજ્યોમાં રસીકરણની ગતિ ધીમી છે, ત્યાં તેમણે કામગીરી વધારેથી સુચના આપી છે. દેશમાં ફરી એક વાર કોરોનાએ માથું ઉચ્કર્યું છે. છેલ્લા કેટલાક દિવસથી દરરોજ ત્રણ લાખથી વધુ કેસ નોંધાઈ રહ્યા છે. આરોગ્ય મંત્રાલયના ડેટા અનુસાર, દેશવ્યાપી રસીકરણ અભિયાન હેઠળ અત્યાર સુધીમાં કોરોના રસીના ૧૬૧.૧૬ કરોડ ડોઝ આપવામાં આવ્યા છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૬૭ લાખથી વધુ લોકોને રસીના ડોઝ આપવામાં આવ્યા છે. બીજી તરફ કોરોનાના વધતા સંક્રમણને ધ્યાનમાં રાખીને ટેસ્ટ પણ વધારવામાં આવ્યા છે. કોવિડ-૧૯ ના પરીક્ષણની વાત કરીએ તો, અત્યાર સુધીમાં ૭૧.૩૪ કરોડ લોકોનું પરીક્ષણ કરવામાં આવ્યું છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના ૧૯,૬૦,૯૫૪ સેમ્પલનું પરીક્ષણ કરવામાં આવ્યું છે.

અમેરિકાના અલાસ્કામાં ડની તીવ્રતાનો ભૂકંપ અનુભવાયો

અમેરિકા, તા. ૨૨
દક્ષિણ અલાસ્કામાં ૫.૧ની તીવ્રતાનો ભૂકંપ આવ્યો હતો અને લોકોએ એકરેજ અને આસપાસના વિસ્તારોમાં આંચકા અનુભવ્યા હતા. યુએસ જીઓલોજિકલ સર્વેએ જણાવ્યું હતું કે, ભૂકંપનું કેન્દ્ર અલાસ્કાના ઉત્તરપશ્ચિમમાં ૪૯ કિલોમીટર અથવા ૩૦ માઈલ દૂર નિનિલચિકમાં હતું. જ્યારે લોકોના ઘરો એકરેજથી ૧૮૬ માઈલ (૨૯૯ કિલોમીટર) દક્ષિણ-પશ્ચિમમાં સ્થિત છે. ભૂકંપ કેન્દ્રે જણાવ્યું હતું કે સમગ્ર એકરેજ અને માત્સ્ય ખીણમાં આંચકા અનુભવાયા હતા. તેની ઊંડાઈ ૭૩ માઈલ (૧૧૭.૩ કિમી) હતી. યુએસ સુનામી વોર્નિંગ સિસ્ટમને કહ્યું કે સુનામીનો કોઈ ખતરો નથી. જો કે, યુ.એસ.જી.એસ.એ કહ્યું કે ભૂકંપ પછીના આંચકા અનુભવી શકાય છે

. અગાઉ, જ્યારે ટોંગામાં પાણીની અંદરનો જ્વાળામુખી ફાટ્યો હતો, ત્યારે અલાસ્કા હજુ પણ જોખમમાં હતું. વિસ્ફોટનો અવાજ છેક અલાસ્કા સુધી સંભળાયો હતો. તેમજ સુનામીની ચેતવણી પણ આપવામાં આવી હતી. ૧૨ જાન્યુઆરીએ અલાસ્કામાં પણ ભૂકંપ આવ્યો હતો. તીવ્ર ભૂકંપની તીવ્રતા ૬.૮ હતી. સાથે જ ભૂકંપના આફ્ટરશોક પણ અનુભવાયા હતા. અધિકારીઓએ જણાવ્યું કે આમાંના ઘણા ભૂકંપનું કેન્દ્ર ઉત્તર પેસિફિકમાં સમુદ્રની નીચે હતું. જ્યારે અહીં એક જ દિવસમાં ઘણી વખત ભૂકંપ આવ્યા ત્યારે સિસ્મોલોજીસ્ટ નતાલિયા રુપર્ટે કહ્યું કે આટલા મજબૂત ધરતીકંપો સતત આવે તે એકદમ અસામાન્ય છે. મોડી રાત્રે લગભગ ૨.૩૬ કલાકે સૌથી ભયાનક ભૂકંપનો આંચકો અનુભવાયો હતો. જેની તીવ્રતા ૬.૮ હતી અને થોડીવાર બાદ ભૂકંપના આફ્ટરશોક પણ અનુભવાયા હતા. તેનું કેન્દ્ર નિકોલ્સ્કીના દક્ષિણપૂર્વમાં લગભગ ૪૦ માઈલ (૬૪ કિમી) હતું. નિકોલ્સ્કી એ અલાસ્કાના ઉત્ત્કાક આઈલેન્ડ પર રહેતા ૩૯ રહેવાસીઓનો સમુદાય છે. અમેરિકાના અલાસ્કામાં ફરી એકવાર ભૂકંપ આવ્યો છે. અહીં સવારે ૧૦.૪૭ કલાકે ભૂકંપના જોરદાર આંચકા અનુભવાયા હતા. રિક્ટર સ્કેલ પર તેની તીવ્રતા ૬.૦ માપવામાં આવી છે. નેશનલ સેન્ટર ફોર સિસ્મોલોજીના જણાવ્યા અનુસાર, ભૂકંપ અલાસ્કાના એન્ડ્રીઆનોફ ટાપુઓના ૬૮૧ કિમી પૂર્વ-ઉત્તરપૂર્વમાં આવ્યો હતો. અલાસ્કામાં ધરતીકંપ કોઈ નવી વાત નથી. બે દિવસ પહેલા પણ અહીં ભૂકંપ આવ્યો હતો.

લદાખમાં ડની તીવ્રતાનો ભૂકંપનો આંચકો આવ્યો

લદાખ, તા. ૨૨
લદાખ પહેલા આ અઠવાડિયાની શરૂઆતમાં મણિપુરના યુરાચંદપુરમાં ભૂકંપના આંચકા અનુભવાયા હતા. જ્યાં ભૂકંપની તીવ્રતા રિક્ટર સ્કેલ પર ૪.૩ માપવામાં આવી હતી. નેશનલ સેન્ટર ફોર સિસ્મોલોજીના જણાવ્યા અનુસાર મંગળવારે સવારે લગભગ ૭.૫૨ વાગ્યે ભૂકંપના આંચકાથી ધરતી ડ્રૂજ ઉઠી હતી. જો કે, આ ભૂકંપમાં કોઈ જાન-માલના નુકસાનના અહેવાલ નથી. નેશનલ સેન્ટરે અપ્રચલિત રિક્ટર મેગ્નિટ્યુડ દ્વારા માપવામાં આવે છે. ૩ રિક્ટરની તીવ્રતા ધરાવતો ભૂકંપ સામાન્ય છે, જ્યારે ૭ રિક્ટરની તીવ્રતા ધરાવતો ભૂકંપ ગંભીર નુકસાન પહોંચાડે છે. ભૂકંપ માત્ર જાન-માલનું નુકસાન જ નથી કરતું, પરંતુ તે ઈમારતો, રસ્તાઓ, ડેમ અને પુલ વગેરેને પણ ઘણું નુકસાન પહોંચાડે છે. કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશ લદાખમાં શનિવારે વહેલી સવારે ભૂકંપના આંચકા અનુભવાયા હતા.

ડિઝાસ્ટર કીટ બનાવો જેમાં રેડિયો, મોબાઈલ, જરૂરી કાગળો, ટોર્ચ, માચીસ, ચપ્પલ, મીજબત્તી, થોડા પૈસા અને જરૂરી દવાઓ હોય. ભૂકંપ આવે તો તરત જ વીજળી અને ગેસ બંધ કરો.

આટલું જ નહીં ફિક્કટનો ઉપયોગ પણ બિલકુલ ન કરો. જ્યારે પણ આંચકા અનુભવાય, તરત જ ખુલ્લા વિસ્તારમાં દોડી જાઓ અને ઝાડ અને પાવર લાઈનથી દૂર રહો. ભૂકંપને સિસ્મોગ્રાફ વડે માપવામાં આવે છે. ધરતીકંપની ઘણી તીવ્રતા અપ્રચલિત રિક્ટર મેગ્નિટ્યુડ દ્વારા માપવામાં આવે છે. ૩ રિક્ટરની તીવ્રતા ધરાવતો ભૂકંપ સામાન્ય છે, જ્યારે ૭ રિક્ટરની તીવ્રતા ધરાવતો ભૂકંપ ગંભીર નુકસાન પહોંચાડે છે. ભૂકંપ માત્ર જાન-માલનું નુકસાન જ નથી કરતું, પરંતુ તે ઈમારતો, રસ્તાઓ, ડેમ અને પુલ વગેરેને પણ ઘણું નુકસાન પહોંચાડે છે. કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશ લદાખમાં શનિવારે વહેલી સવારે ભૂકંપના આંચકા અનુભવાયા હતા.

ઓસ્ટ્રિયામાં રસીકરણને ફરજિયાત બનાવવા માટે બિલ પસાર

ઓસ્ટ્રિયા, તા. ૨૨
બિલ લાગુ થશે તો ઓસ્ટ્રિયા યુરોપનો પહેલો દેશ બની જશે, જ્યાં રસીકરણને લઈને આવા કડક નિયમો લાગુ થશે. કોરોના સંક્રમણમાં સતત વધારાનો સામનો કરી રહેલા ઓસ્ટ્રિયામાં નવેમ્બરથી આ બિલ અંગે ચર્ચા ચાલી રહી છે. તે સમયે તે ૧૪ વર્ષથી વધુ ઉંમરના તમામ લોકોને લાગુ કરવા માટે સંમત થયા હતા, પરંતુ બાદમાં તે વધારીને ૧૮ વર્ષ કરવામાં આવ્યું હતું. જો કે, ઉપલા ગુહમાંથી બિલ પાસ થયા બાદ પણ રાષ્ટ્રપતિ એલેક્ઝાંડર વાન બિલ ૩૨ની સહી જરૂરી રહેશે. ઓસ્ટ્રિયાની લગભગ ૭૨% વસ્તીએ રસીના બંને ડોઝ પહેલેથી જ મેળવી લીધા છે.

યુરોપિયન દેશોના આંકડા અનુસાર, તે સૌથી ઓછું છે. ગયા મહિને જ અહીં ચોથું લોકડાઉન સમાપ્ત થયું હતું. કોરોનાનું નવું ઓમિકોન વેરિઅન્ટ સામે આવ્યા બાદ અહીં કેસ ઝડપથી વધ્યા છે. તેથી, સરકાર આગામી લોકડાઉન લાદવાનું ટાળવા માટે રસીકરણ



ફરજિયાત બનાવવા માંગે છે. ઓસ્ટ્રિયાની લગભગ ૭૨% વસ્તીએ રસીના બંને ડોઝ પહેલેથી જ મેળવી લીધા છે. યુરોપિયન દેશોના આંકડા અનુસાર, તે સૌથી ઓછું છે. ગયા મહિને જ અહીં ચોથું લોકડાઉન સમાપ્ત થયું હતું. કોરોનાનું નવું ઓમિકોન વેરિઅન્ટ સામે આવ્યા બાદ અહીં કેસ ઝડપથી વધ્યા છે. તેથી, સરકાર આગામી લોકડાઉન લાદવાનું ટાળવા માટે રસીકરણ ફરજિયાત બનાવવા માંગે છે. જો કે ઓસ્ટ્રિયાના કેટલાક નેતાઓ સરકારના આ પગલાની ટીકા પણ કરી રહ્યા છે. વિરોધ પક્ષ સોશિયલ ડેમોક્રેટિક પાર્ટીના સાંસદ પામેલા રેન્ડી-વેગનરે આનો વિરોધ કર્યો છે. વ્યવસાયે ડોક્ટર પામેલા કહે છે કે આ એક ઈમરજન્સી જેવું પગલું છે. આ સામાન્ય માણસના મૂળભૂત અધિકારોનું સીધું ઉલ્લંઘન છે. તેનાથી વિપરીત પામેલાની પાર્ટીના ઘણા સાંસદો સરકારના બિલને સમર્થન આપી રહ્યા છે. બિલ અનુસાર, જે પણ સરકારના આ નિયમનું પાલન નહીં કરે તેને ૬૦૦ યુરો (૬૮૦ ડોલર અથવા ૫૦,૫૭૭ રૂપિયા)નો દંડ ફટકારવામાં આવશે.

ગિલ્ડરો પર દરોડા પાડ્યા બાદ ૧૪ લોકરમંથી સંગીની શુપ સહિતના બિલ્ડરો પાસેથી ૨૦ કરોડ રોકડા અને જવેલરી જપ્ત કરાઈ

સુરત, તા. ૨૨
સંગીની શુપ સહિતના બિલ્ડરો, બ્રોકરોને ત્યાં હાથ પડેલા સર્ચ ઓપરેશનમાં તપાસનો રેલો વેસુના પ્રાઈવેટ સેઈફ ડિપોઝિટ વોલ્ટ સુધી પહોંચ્યો હતો, જેમાં ૧૪ લોકરોની તપાસ તાજેતરમાં જ પુરી થઈ છે. આ લોકરોમાં રૂપિયા ૨૦ કરોડની રોકડા અને જવેલરી મળી આવી છે. વોલ્ટ-લોકર મોટાભાગે બ્રોકરો જ ઓપરેટ કરતા હતા. બુકિંગના રૂપિયા આ લોકરમાં રખાતા હતા. અધિકારીઓએ જપ્ત કરેલી ડાયરીઓનો રેલો લોકર સુધી દોરી ગયો હતો. અલબત્ત, સમગ્ર ઓપરેશન બાબતે હજી અધિકારીઓ કંઈ કહી રહ્યા નથી. વિંગે સંગીની, અરિહંત બિલ્ડર શુપ ઉપરાંત ૧૦થી વધુ બ્રોકરોને ત્યાં દરોડા પાડ્યા હતા. ૪૦ જેટલાં સ્થળોએ ૧૫૦થી વધુ અધિકારીઓએ તપાસ કરી હતી. જેનો રેલો વેસુના સુમંગલ પ્રાઈવેટ વોલ્ટ સુધી પહોંચ્યો હતો. જેમાં કુલ ૯૦૦ લોકર હતા. અધિકારીઓએ

શંકાના આધારે કુલ ૧૪ લોકર જપ્ત કર્યા હતા. જે પૈકી કેટલાંકમાં તો કેવાયસી નોમ્સ પણ યોગ્ય રીતે પાળ્યા ન હતા. પાછળથી આ મુદ્દો હાઈકોર્ટ પહોંચ્યો હોવાનું જાણવા પડકારાઈ હતી.

તપાસમાં બહાર આવ્યું હતું કે, બ્રોકરો જ બિલ્ડરો વતી બુકિંગ લેતા હતા, ત્યારબાદ રૂપિયા આવે તેને લોકરમાં રખાતા હતા. ડાયરીઓ ૨-૨ ટકાના નફા પર ફરતી હતી. આવી અનેક ડાયરીઓ અધિકારીઓના હાથમાં આવી છે. બુકિંગનો બંધો જ હિસાબ બ્રોકરો જ રખાતા હતા. દરોડામાં કુલ ૬૫૦ કરોડના બેનામી વ્યવહાર મળી આવ્યા હતા. જેમાં ૩૦૦ કરોડથી વધુના ફલેટ રોકડામાં જ વેચી દેવાયા હતા. જ્યારે ૨૦૦ કરોડના વ્યવહારો ચોપડે બન્યા નહતા. જે તે સમયે અધિકારીઓએ રૂપિયા ચાર કરોડની રોકડા અને ત્રણ કરોડની જવેલરી સિઝ કરવામાં આવી હતી.

મેક્સિકોના ફેરેબિયન કિનારેની હોટલમાં ગોળીબારમાં રની મોત

મેક્સિકો, તા. ૨૨
ફેરેબિયન કિનારે કેનક્યુનથી લગભગ ૭૦કિમી દક્ષિણમાં, પેલેયા ડેલ કાર્મેનના ફરવાની જગ્યાએ હોટેલ ઠજકી મેક્સિકોમાં શુક્રવારે ગોળીબાર થયો હતો. શંકાસ્પદ બંદૂકધારીનાં ફોટો પ્રાદેશિક પોલીસ વડા લ્યુસિયો હર્નાન્ડેઝ યુટીરેઝ દ્વારા ઓનલાઈન પોસ્ટ કરવામાં આવ્યા હતા. હોટેલનો ગેસ્ટ હુમલાખોર હજુ પણ ફરાર છે અને તેની શોધખોળ ચાલી રહી છે.

સીસીટીવી ફોટોમાં હુમલાખોર આછા ભૂરા રંગના ટ્રેકસુટમાં દેખાય છે. એક ફોટોમાં તે બંદૂક હાથમાં લઈને દેખાઈ રહ્યો છે. બીજામાં, તે મોબાઈલ ફોન પકડેલો દેખાય છે અને ત્રીજા ફોટોમાં તે

લાઉન્જ પુરશીમાં બેઠેલો દેખાય છે. પોલીસ વડાએ જણાવ્યું હતું કે હોટલના મહેમાનો વચ્ચેની દલીલ થઈ રહી હતી એ દરમિયાન બંદૂક ચલાવવામાં આવી હતી. કિવન્ટાના ૨ સ્ટેટ પ્રોસીક્યુટરની ઓફિસે જણાવ્યું હતું કે બંને પીડિતોનો ગુનાહિત રેકોર્ડ છે. ઓનલાઈન પોસ્ટ કરવામાં આવેલ ગ્રાફિક વીડિયો પ્રમાણે આ ઘટના આઉટડોર ઝાઈનીંગ એરિયા પાસે બની હોવાનું જણાય છે.

કેનેડાના વિદેશ મંત્રાલયના પ્રવક્તાએ કહ્યું, 'ગ્લોબલ અફેર્સ ટ્રેકસુટમાં દેખાય છે. એક ફોટોમાં તે બંદૂક હાથમાં લઈને દેખાઈ રહ્યો છે. બીજામાં, તે મોબાઈલ ફોન પકડેલો દેખાય છે અને ત્રીજા ફોટોમાં તે

એકઠી કરવા માટે સ્થાનિક અધિકારીઓનો સંપર્ક કરી રહ્યા છે અને કોન્સ્યુલર સહાય પૂરી પાડવા માટે તૈયાર છે.

તાજેતરના મહિનાઓમાં મધ્યન રિવેરા પ્રદેશમાં વિદેશી પ્રવાસીઓ પર હુમલાની ચિંતાજનક ઘટના બની છે. નવેમ્બરની શરૂઆતમાં ક્રકુનમાં વ્યસ્ત બીચ પર થયેલા ગોળીબારમાં બે શંકાસ્પદ ડ્રગ ડીલરોના મોત થયા હતા. હુમલામાં ચાર અમેરિકન પ્રવાસીઓને ગોળી વાગી હતી. અધિકારીઓને હરીફ ગેંગ દ્વારા હત્યા કરી હોવાનું જાણવા મળ્યું હતું. ઓક્ટોબરમાં, તુલુમના રિસોર્ટ ટાઉનમાં બે ડ્રગ્સ ગેંગ વચ્ચેના કોસકાપરમાં એક અમેરિકન અને એક જર્મન પ્રવાસીનું મોત થયું હતું.

તંત્રી લેખ

કોલેસ્ટ્રોલ ઘટાડવા માટે શું ખાશો?

જે પોતાની જીવન શૈલીમાં પરિવર્તન નથી કરી શકતી કે જેમની નોકરી જ આ પ્રકારની છે કે તેઓ ઈચ્છવા છતાં પણ નિયમિત કસરત નથી કરી શકતા. તેણે પોતાના ખાવા-પીવામાં થોડો પરિવર્તન કરવો જોઈએ. ઉદા. તરીકે મેદાથી બનેલ બ્રેડ અથવા બેસનનાં બદલે મલ્ટી ગ્રેન બ્રેડનો વિકલ્પ શોધી શકાય છે.

આજે દેશના દરેક મોટા શહેરમાં મલ્ટી ગ્રેન બ્રેડ મળી રહે છે, જે પેટ ભરવા માટે સ્વાસ્થ્યદ વિકલ્પ છે. આ પ્રકારના કેટલાક વધુ ખાદ્ય પદાર્થ છે જેમને તમે વિકલ્પના રૂપમાં પસંદ કરી શકો છો એ રકતમાં કોલેસ્ટ્રોલની માત્રાએ નિયંત્રિત કરી શકે છે.

ફણગાવેલું અનાજ : તાજેતરમાં એક અભ્યાસથી આ વાત સામે આવી છે કે જે લોકોના ભોજનમાં અનાજ જેવા અંકુરિત ધાન્યોનો સમાવેશ થાય છે તેમની કેરોટિડ આર્ટરીની દિવાલ પાતળી રહે છે. સાથે સાથે તેઓ જલદી જાડા પણ નથી થતાં.

પિસ્તા-અખરોટ-બદામ : અમેરિકી કોલેજ ઓફ કાર્ડિયોલોજીના જર્નલમાં એક શોધ અભ્યાસ પ્રકાશિત થયો છે. જેના મુજબ પિસ્તા ખાવાથી ખરાબ કોલેસ્ટ્રોલનું સ્તર ઘટી જાય છે. અખરોટ દ્વારા દિલની શક્યત બીમારીથી બચી શકાય છે. પિસ્તા, અખરોટ, અને બદામમાં રહેલ ઓમેગા-૩ ફેટી એસિડ અને એન્ટીઓક્સીડન્ટ્સ વસાયુક્ત ભોજનમાં રહેલ સેચુરેટેડ ફેટ્સ દ્વારા આર્ટરીઝને થનાર નુકસાનની ભરપાઈ કરી શકાય છે.

અળસિયાનું તેલ : આ તેલના ઉપયોગથી હાઈ બીપીને નિયંત્રિત કરી શકાય છે. અભ્યાસ દ્વારા જાણી શકાય છે કે જે મધ્ય આયુ વર્ગના પુરુષોએ આઠ ગ્રામ અલસીનું બીજ નિયમિતરૂપે ખાધું તેમનું બીપી ઓછું થયું. આ તેલમાં પુષ્કળ પ્રમાણમાં ઓમેગા-૩ ફેટી એસિડ્સ હોય છે.

કાળા સોયાબિન : સાયન્સ એન્ડ ફૂડ એન્ડ એગ્રીકલ્ચર અમેરિકાના જર્નલમાં પ્રકાશિત એક અભ્યાસ મુજબ કાળા સોયાબીનનો ઉપયોગ કરવાથી જાડાપણું ઓછુ થાય છે. એલડીએલ કોલેસ્ટ્રોલ, સાથે જ ટાઈપ-૨ ડાયાબિટીઝનું જોખમ પણ ઓછુ થાય છે.

દાડમનો રસ : દાડમનો રસ કોલેસ્ટ્રોલના થક્કા બનવા ઓછા કરી દે છે. નાઈટ્રીક ઓક્સાઈડનું ઉત્પાદન વધારી દે છે. નાઈટ્રીક ઓક્સિડથી આર્ટરીઝમાં જામેલા થક્કા ઓછા થવામાં મદદ મળે છે.

દહી : સૌથી છેલ્લા અને સૌથી મહત્વપૂર્ણ ખાદ્ય પદાર્થ છે દહીં. જે ખરાબ કોલેસ્ટ્રોલને ઓછું કરવામાં તમારી મદદ કરે છે. દહીંમાં રહેલા પ્રોબાયોટિક્સ લેક્ટોબેસિલિયસ એસિડોફિલિસ કોલેસ્ટ્રોલનું સ્તર ઘટાડવામાં મદદરૂપ સાબિત થાય છે. બની શકે કે તમે આજે કોલેસ્ટ્રોલના વધતા સ્તરના જોખમ પર ન હોય, પરંતુ ખાદ્ય પદાર્થોની પ્રાથમિકતામાં પરિવર્તન કરી તમે ભવિષ્યમાં પણ થનારા સંકટોથી બચી શકો છો.

ટીવી ચેનલના આધ્યાત્મિક સંગીતના શોમાં સંગીત શોમાં વડોદરાનો યુવાન ગુજરાતનું પ્રતિનિધિત્વ કરશે

વડોદરા,તા.૨૨ ભારતીય સંસ્કૃતિમાં આધ્યાત્મિક, આદિદેવિક અને આદિભૌતિક એમ ત્રણ પ્રકારની ઉન્નતિનો માર્ગ બતાવ્યો છે, ત્યારે ભારતમાં આધ્યાત્મનો પ્રચાર થાય તે હેતુથી શરૂ થયેલા ખાનગી ટીવી ચેનલ પરનાં આધ્યાત્મિક સંગીતના રિયાલિટી શોના ટોપ ૨૦માં ગુજરાતનું પ્રતિનિધિત્વ કરવા માટે શહેરના એક માત્ર યુવાનની પસંદગી કરવામાં આવી છે. વડોદરાના પ્રિયાંશ શાહે જણાવ્યું હતું કે, મને નાનપણથી જ સંગીતમાં રુચિ હતી અને તેના કારણે મેં ભારતીય પરંપરાગત સંગીતની તાલીમ લેવાની શરૂઆત કરી હતી. અત્યાર સુધીમાં મેં ૧૦૦થી વધારે લાઈવ શો કર્યાં છે અને મ્યુઝીક પ્રિયાંશ નામથી મારા ઈસ્ટાગ્રામ પર અત્યાર સુધી ૧૧ હજાર ફોલોઅર્સ છે. આ વિકેન્ડથી શરૂ થઈ રહેલા આધ્યાત્મિક રિયાલિટી શોમાં ભારતમાંથી ફક્ત ૨૦ કલાકારોની પસંદગી કરવામાં આવી છે. જે પસંદગી પ્રક્રિયા છેલ્લા ૩ મહિનાથી ચાલતી હતી. શોના આયોજકોએ સોશિયલ મીડિયાના માધ્યમથી મારો સંપર્ક કર્યો હતો. આ શોમાં કેલાશ ખેર, સુરેશ વાડિકર અને કુમાર વિશ્વાસ જજ તરીકે ભૂમિકા ભજવી રહ્યા છે. જ્યારે શોનું સંચાલન રવિ કિશન દ્વારા કરવામાં આવશે. આ શોના ટોપ ૨૦માં આવીને હું ગુજરાત અને વડોદરાનું નામ વિશ્વફલક પર રોશન કરવા માંગુ છું. ૨૨ વર્ષીય પ્રિયાંશ જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાતના યુવાનોને શાસ્ત્રીય સંગીત તરફ વળવું જોઈએ. પાશ્ચાત્ય સંસ્કૃતિના અંધાનુંકરણના કારણે આપણે આપણી સંસ્કૃતિથી વિપ્લૂટા પડી રહ્યા છે. ઉલ્લેખનિય છે કે, ૨મકડાં રમવાની ઉમરથી જ ભારતીય સંસ્કૃતિના વારસાને સાચવવા અને જન માનસ સુધી પહોંચાડવાના ઉદ્દેશ સાથે પ્રિયાંશ સંગીતની સાધના કરી રહ્યો છે. છેલ્લા ૧૬ વર્ષથી શાસ્ત્રીય સંગીતની સાધના કરીને પ્રિયાંશ અત્યારે નેશનલ લેવલના શોમાં સિલેક્ટ થયો છે.

વારાહી સામૂહિક આરોગ્ય કેન્દ્રમાં ઓક્સિજન પ્લાન્ટનું લોકાર્પણ કરાયુ

પાટણ,તા.૨૨ પાટણ જિલ્લામાં કોરોનાની ત્રીજી લહેરમાં સંક્રમણ તેજ ગતિમાં પ્રસરી રહ્યું છે. શુક્રવારે કોરોનાના કેસમાં પ્રથમ અને બીજી લહેરના તમામ રેકોર્ડ તોડી સૌથી વધુ ૨૧૭ કેસ જિલ્લામાં નોંધાયા હતા. અગાઉ પાટણ જિલ્લામાં બીજી લહેરમાં સૌથી વધુ ૨૭ એપ્રિલે ૨૧૦ કેસ નોંધાયા હતા. જે રેકોર્ડ નવા કેસથી તૂટ્યો છે. સાંતલપુર તાલુકાના વારાહી સામૂહિક આરોગ્ય કેન્દ્રમાં ૫૦૦ એલ.પી.એમ. પીએસએ ઓક્સિજન પ્લાન્ટનું લોકાર્પણ રાધનપુર ધારાસભ્ય રઘુભાઈ દેસાઈના હસ્તે કરવામાં આવ્યું હતું.

વાત એક નાનકડી-૪ ('જે અને તો' વચ્ચેની સંભવના)

વાત એક નાનકડી



જીવનમાં અનાપાસે કેટલીક ઘટનાઓ એવી બની જાય અને પછી સમયના સ્તર ચઢતાં જાય એમ એ નામશેષ થઈ જાય. તો કેટલીક ઘટનાની સ્મૃતિઓ ચઢતા જતા સમયના સ્તરની પાછળ ધકેલાતી જાય. વળી પાછી ધરતીનું તળ ફાટીને ફૂટી નીકળતાં ઝરણજળની જેમ માનસપટની સપાટી પર ધસી આવે. આવું જ કંઈક હમણાં બન્યું. વાત તો ઘણાં વર્ષ પહેલાંની હતી. લગભગ પચાસ-પંચાસ વર્ષ પહેલાનો એ સમય હતો. ત્યારે ઘર સત્તર તાલુકા સોસાયટીમાં. જમણી બાજુ નજર પડે ત્યાં નવજીવન પ્રેસ, ચાલીને જઈ શકાય એટલાં નજીક ગુજરાત વિદ્યાપીઠ લાયબ્રેરી, રેડિયો સ્ટેશન, હાઈકોર્ટ. જાણે કેવો વડભેર કહી શકાય, રહી શકાય એવો એરિયા. સાથે ઘરની સામે, સાવ પાસે રહેલું ટ્રેક. દિવસની કેટલીય ટ્રેનો ધડધાટ કરતી પસાર થઈ જાય. નાનાં હતાં એટલે શરૂઆતમાં તો એ પ્રયાસો થતા. ઘટના સ્થળ સુધી જવાની હિંમત તો નહોતી જ અને છૂટ પણ નહોતી. સ્વાભિક છે કે ત્યારે નજરે જોનારની વાતો પરથી આગળ શું થયું હશે કે થશે એ જાણવાનું કુતૂહલ અમારા બાળમાનસમાં ફૂટકા મારતું. મોટે ભાગે આવી ઘટના ભરબપોરે કે રાતના અંધકારના ઓળા ઉતરે પછી જ ઘટતી. એ સમયે અવરજવર નહીવત હોય એટલે જેનો આત્મહત્યા કરવાનો પાકો નિર્ધાર હોય એને મોકળાશ મળતી. જો કે આત્મહત્યા કરવામાં જીવવા કરતાં વધારે હિંમત જોઈતી નહીં હોય? એવો વિચાર ત્યારે આવતો પણ ખરો જેનો આજ સુધી જવાબ મળ્યો નથી. એક દિવસે એવી ગોઝારી ઘટના બની ગઈ કે ચારેકોર એનો હાહાકાર મચ્યો. અખબારમાં એ સમાચારની નોંધ લેવાઈ. બન્યું એવું કે કોઈ મધ્યમવર્ગી પરિવારના દીકરાએ મેડિકલના છેલ્લા વર્ષની પરીક્ષા આપી હશે. એ દિવસે પરિણામ બહાર પડવાનું હતું. કદાચ પેપરો જોઈએ એટલા સારા નહીં ગયા હોય એટલે પાસ થવાશે કે કેમ, પાસ નહીં થઈ તો મારા ભાવિનું શું? મારા ભાવિ

નદીના તટ પાસે બેઠેલા એક વૃદ્ધ એમની પાસેથી અત્યંત ઝડપથી પસાર થતા એક યુવકને જોયો. અનુભવના આધારે વૃદ્ધ સમજી શક્યા કે આવા શાંત સ્થળે કોઈ જીવે કે રોકે તે પહેલાં એ યુવક આત્મહત્યા કરવાનું નક્કી કરીને આવ્યો હશે. ઝડપથી નદી તરફ ધસી જતા એ યુવકને વૃદ્ધ બ્રૂમ મારીને કહ્યું, “ઓ ભાઈ, મારે તારું કામ છે. ઘડીક થોભી જા.” યુવક થોભ્યો. વૃદ્ધે કહ્યું કે, “તારા નિર્ણયને બદલનારો હું કોણ? પણ મને એટલું તો કહેતો જા કે એવું તો તારા જીવનમાં શું બન્યું છે કે તારે આમ જીવનનો અંત આણવો પડે છે?” યુવકે કહ્યું કે “હું પરીક્ષામાં નાપાસ થયો છું. જીવન અકારું લાગવા માંડ્યું છે.” વૃદ્ધે સહાનુભૂતિના સ્વરે કહ્યું, “વાત તો સાચી. આવું બને તો જીવન અકારું જ લાગે. પણ એટલું વિચાર કે આમ કરવાથી સર્વ દુ:ખનો અંત આવી જશે એની કોઈ ખાતરી?” “હાસ્તે કેમ વળી, ન રહેવા બાંસ ન બજેગી બાંસુરી.” ગયેલા વૃદ્ધ જેવું કોઈક આવી જાય. “આત્મહત્યા કરવાથી આ જીવવનો અંત આવશે એ વાત સાચી. આ જીવનના દુ:ખોમાંથી તારો છૂટકારો થશે એ વાત પણ સાચી. પણ એ પછી તારો ફરી જન્મ સમજી શક્યા કે આવા શાંત સ્થળે શરૂ કરવું પડશે, ખરું ને? એની સામે અત્યારે તે જેટલાં ધોરણ પાસ કર્યાં છે એ પણ ફરી પાસ કરવા પડશે એનો વિચાર કર્યો ભલા માણસ? એનાં કરતાં અત્યારે જ્યાં અટક્યું છે ત્યાંથી જ તારે આગળ વધવાનો નિર્ણય લે તો? વિચાર કર કે વધુ સરળ શું, અટક્યો છું ત્યાંથી આગળ વધવાનું કે નવેસરથી એકઠો ઘૂંટવાનું?” વૃદ્ધની વાત સાંભળીને યુવક ઘર ભણી પાછો વળી ગયો. ઘણાં સમય પહેલાંની એ ભૂતકાળની ઘટના યાદ આવી. ત્યારે સમજાયું નહોતું જે આજે સમજાય છે કે આ જો અને તો શબ્દોની વચ્ચે અથવા એની પેલે પાર એવી કોઈ સંભવના છે જે ક્યારેય કોઈના હાથમાં જ નથી. છતાં આશાના તાંતણે ટકેલા આપણે, એટલે સ્વાભાવિક વિચાર આવે કે “ઈશ્વર કરે ને આ જીવનમરણની સંભાવના જેવા ‘જો અને તો’ ની વચ્ચે પેલા યુવકને મળી ગયેલા વૃદ્ધ જેવું કોઈક આવી જાય. રાજુલ કૌશિક

મિત્ર

મિત્ર માટે ઘણી વાતો સાંભળી, ઘણી વ્યાખ્યા વાંચી. આજે તેને નવી નજરથી નિહાળીએ. "જે અત્ર, તત્ર, સર્વત્ર વતીય તે મિત્ર". તમને થશે આમાં અતિશયિક્તિ છે. મારા મંતવ્ય પ્રમાણે તે યથાર્થ છે. આજે જ્યારે મિત્ર વિષે લખવાનો વિચાર સ્ફૂર્્યો ત્યારે મનમાં આંધી ઊઠી. ક્યા મિત્ર વિષે લખું. મારા ભારતના શાળાના મિત્રો, કોલેજકાળ દરમ્યાનના મિત્રો કે પછી આજકાલ જેમની સાથે મારો સુંદર સમય વ્યતિત થાય છે તે મિત્ર. મિત્ર માટે એક સનાતન સત્ય તારવ્યું છે. 'જુનું તે સોનું, એ તો ચીલાચાલુ વાત થઈ. ઘણિ વ્યક્તિઓને નવા મિત્રો મળે છે ત્યારે જુનાનો ભાવ નથી પૂછતાં. મારું માનવું છે, હા નવા મિત્રો હીરા બરાબર હોય, કિંતુ હીરાને જડવા સોનાની આવશ્યકતા છે'. સહુ પ્રથમ 'પતિના વેષમાં મળેલો જીગરી દોસ્ત'. જેને વિષે કંઈ પણ લખવું એટલે, 'કરના કંગન જોવા આરસીની જરૂરિયાત' લાગે ! મ, ઈ, ત અને ર. મુંબઈના, ઈતિહાસ થઈ ગયેલા, તાજા અને રમતિયાળ. આ થઈ મિત્રની સંધિ. મુંબઈમાં વિતાવેલા બાળપણ અને શાળા દરમ્યાન થયેલા મિત્રો આજે ૬૦ વર્ષે પણ સાથ નિભાવે છે. 'જો હું મારા મિત્રના ખોળામાં માથું મૂકીને સૂતી હોઉંને તે મારી ગરદન કાપે તો પણ હું માનું કે તેમાં મારું ભલું હશે !' આવો ગળા સુધીનો વિશ્વાસ હોય તેને મિત્ર કહેતા ગર્વ અનુભવું છું. 'શાળા અને કોલેજ દરમ્યાનની મિત્રતાની ઈમારત નિ:સ્વાર્થતાના પાયા પર ચણાઈ હતી. આજે આટલા વર્ષો પછી પણ તેની કાંકરી ખરી નથી. આવી મિત્રતા નસિબદારને મળે. જ્યારે પતિએ છેલ દીધો, ભર જુવાનીમાં સાથ ત્યજ્યો ત્યાર પછી ૨૦ વર્ષ સુધી દરરોજ ફોન ઉપર સમાચાર પૂછવા, એ આવા જીગરી મિત્ર જ કરી શકે. 'અરે, તું અમેરિકામાં એકલી રહે છે. અંહી આવી જા આપણે સાથે આપી હજોગી જીવીશું' આવું વાક્ય મિત્રને મુખે સાંભળવા મળે ત્યારે એમ થાય 'હ ઈશ્વર તારી દયા અને કડૂણાની વર્ષા ધોધમાર થઈ રહી છે'. મિત્ર વિષે લખતા પર્વત સમાન ખડિયો અને સાગર સમાન સ્યાહી પણ ખૂટી પડશે. છતાં પણ મનોભાવ વ્યક્ત કરીશ અને તમને ખાત્રી થશે, વાતમાં દમ છે ! ઈતિહાસ બની ગયેલા મિત્રો પણ ક્યારેક યાદ આવે. તેમની સાથે વિતાવેલી હજોગીની યાદગાર પળો આંખના ખૂણા ભીના કરવામાં સફળ થાય. તેમના હસતા ચહેરા અને હજોગી પ્રત્યેની જીજ્ઞાસા હૃદયને સ્પર્શી જાય. 'અરે, પણ તું અમેરિકા જઈને આવી કેમ થઈ ગઈ? તારા મોઢા પરનું નૂર ઉડી ગયું.' મિત્રની આ લાગણી શું કહી જાય છે. ભારતમાં રાજરાણી જેવું જીવન હતું. અમેરિકા બે બાલકો સાથે આવી, પાર્ટ ટાઈમ જોબ, ઘરકામ અને કહેવાય અમેરિકા. હવે તો આ હજોગી ગમી ગઈ છે. જુવાની વિતાવી, બુઢાપાએ ધામો નાખ્યો. લાગણી બતાવનાર એ મિત્રો ઈતિહાસના પાના પર નામ લખાવી ગયા. તાજા મિત્રોની તો વાત જ ન પૂછશો. તેમના વિના આ જીવન



નૈયા ક્યારની ડૂબી ગઈ હતો. માત્ર પાંચ મિત્રોનો પંચ કોણ છે. હમેશા મળીએ ત્યારે એમ લાગે હજી કોલેજ જતા જીવન છીએ. કોઈ વાતનો ઉપકાર ન થયે. ક્યારેય મેં તારું ક્યું એવી ભાવના ન સ્પર્શે. અડધી રાતના જરૂર પડે તો પણ ફોન કરતા સંકોચ ન થાય. તેમને જરૂર હોય ત્યારે દોડી જવું. 'અરે, તારો ફોન ન આવ્યો? શું તું નાટક જોવા આવવાની નથી?' મિત્રની ગાડીમાં જવાનું, પાછા આવવાનું અને ઉપરથી એ મિત્ર જ મને ફોન કરે, 'કેમ તારો ફોન ન આવ્યો'. તેમને સહુને ખબર છે, રાતના હું એકલી નહીં જઈ. ગાડી છે, ચલાવતા આવડે છે. છતાં રાતના સમયે એકલા જવું પસંદ નથી. ઈર્ષ્યા ન કરશો. સારા મિત્રો જરૂર મળે છે. જો તેમાં 'સ્વાર્થ મુખ્ય ભાગ ન ભજવતો હોય તો!' હવે ખરો વારો આવે છે તાજા અને રમતિયાળ મિત્રોનો. એ મિત્રો જેમ જીવનમાં પ્રાણ વાયુની જરૂર છે, તેવા કહી શકાય. મળે એટલે બસ હસવાનું, નવી નવી વાતો સંભળવાવાની ઝુંબેશ ચાલુ થઈ જાય. વ્યક્તિ 'ઘરડી' ક્યારે થાય. એ પ્રશ્નનો આ જવાબ છે. જે સમયે ઉદાસી દિલમાં સ્થાયી થાય અને મુખ પરથી હાસ્ય વિદાય થાય. ત્યારે સમજવું આ વ્યક્તિ ગઈ કામથી. માત્ર મરવાને વાંકે જીવે છે. તાજા મિત્રો માત્ર જીવાન હોઈ શકે તે જરૂરી નથી. ઘણી વખત જીવાનોના દિલમાં આણસ ઘર કરી જાય છે. જ્યારે આધેડ ઉમરના મિત્રો બધી જવાબદારીથી મુક્ત થયેલા હોય છે. તેમનું વાંચન વિશાળ હોય. અનુભવોનો અણમોલ ખજનો હોય એવા મિત્રો હજોગીને હમેશા તરવરજે તેની રાખે છે. હા, ઘણા અડિયલ, ખડસ જેવા મિત્રો હોઈ શકે. તેમનાથી નાતો તોડાય નહી પણ 'ખપ પૂરતો' જરૂર કરી શકાય. મિત્રતા વિષે દરેકને અનુભવ થયા હોય છે. 'જો સારો મિત્ર ન મળ્યો હોય તો તેમાં વાંક સ્વનો જ હોઈ શકે. એ હું દાવા સાથે કહું છું. મિત્રની પીંક કરી નથી ને તેની ખોદણી કરવી'. હવે આવી વ્યક્તિને મિત્ર ન મળે તેમા વાંક કોનો? 'મેં એને કેટલી સહાય કરી, મેં વખત આવે પૂછ્યું તો ધડ દઈને ના પાડી દીધી. 'અરે મારા મિત્ર, સંજોગ તો જો ? તેની ના પાડવા પાછળનું રહસ્ય જાણીશ ત્યારે તારો અભિપ્રાય બદલાઈ જશે.' અતિશયોક્તિ લાગશે પણ અમુક અંશે બાળકો પણ મિત્ર હોય છે. બહેન અને ભાઈ સમજે તો મિત્ર બની શકે છે. એક વસ્તુ સદા હૃદયમાં કોતરવી, ' દરેક સંબંધની મધ્યમાં ખૂબ બારિક લક્ષ્મણ રેખા હોય છે'. જેને લાંબવાનો પ્રયત્ન કદાપિ ન કરવો. દરેક સંબંધ સ્વાર્થના પાયા પર ટકે છે એમાં થોડી અતિશયોક્તિ લાગશે ?

નવસારી જિલ્લામાં ૭ મહિના બાદ ફરી રાત્રિ કફર્યુ લાગુ

નવસારી,તા.૨૨ નવસારી જિલ્લામાં હાલના દિવસોમાં કોરોનાના પોઝિટિવ કેસોમાં ભારે વધારો થયો છે. જેમાં પણ નવસારી-વિજલપોર પાલિકા હદ વિસ્તારમાં તો ખુબ જ વધુ છે. જેને લઈને રાજ્ય સરકારે શુક્રવારે નવસારી-વિજલપોર પાલિકા હદમાં (નવસારી શહેર) પણ ૨૨મી જાન્યુઆરીની રાત્રિથી કફર્યુ મુકવાનો નિર્ણય લીધો હતો. આ કફર્યુ રાત્રિના ૧૦ કલાકથી સવારે ૬ કલાક સુધી અમલી રહેશે. કફર્યુને લઈને શહેરમાં દુકાનો, વાણિજ્ય સંસ્થાનો વગેરે રાત્રે ૧૦ વાગ્યા સુધી જ ચાલુ રાખી શકાશે. હોટેલો પણ રાત્રે ૧૦ સુધી જ ૭૫ ટકાની ક્ષમતા સાથે ચાલુ રખાશે. જોકે હોમ ડિલિવરી ૨૪૭૨ ચાલુ રાખી શકાશે. જોકે નવસારી શહેર સિવાય જિલ્લાના અન્ય વિસ્તારોમાં કરફ્યુ રહેશે નહીં. અહીં ઉલ્લેખનીય છે કે બીજી લહેરમાં જૂન મહિના સુધી નવસારીમાં રાત્રિ કફર્યુ મુકવામાં આવ્યો હતો, બાદમાં ઉઠાવી લેવાયો હતો. ૭ મહિના બાદ પુન:

કફર્યુ મુકવામાં આવ્યો છે. રાજ્ય જેથી બીલીમોરાને હાલ રાત્રિ કરફ્યુમાં ગણી ન શકાય.નવસારી જિલ્લામાં કોરોનાના કેસોમાં વધારો શુક્રવારે પણ જારી રહ્યો હતો અને વધુ ૨૮૫ પોઝિટિવ કેસ નોંધાયા હતા,જેની સાથે કુલ કેસનો આંક ૧૦૦૦૨ ઉપર પહોંચ્યો હતો.જે નવા કેસો નોંધાયા તેમાં ૧૮ વર્ષ નીચેની વયના ૩૬ વિદ્યાર્થીઓ, ૬૦ વર્ષથી વધુ વયના ૨૮ જોકે, સ્થાનિક પોલીસ અધિકારીના જણાવ્યા મુજબ સરકારનો પરિપત્ર જ આધિકારીક હાલ તો કહી શકાય. જ્યારે મનુષ્યોમાં આવ્યો છે. રાજ્ય સરકારના ગૃહ વિભાગે શુક્રવારે જે પરિપત્ર બહાર પાડ્યો હતો તેમાં નવસારી જિલ્લાના નવસારી શહેરમાં રાત્રિ કરફ્યુ મુકવાની જાહેરાત કરી હતી. જોકે, સરકારની જ એક યાદીમાં જિલ્લાના બીલીમોરા શહેરમાં પણ રાત્રિ કરફ્યુ મુકાશે એમ જણાવ્યું હતું. જેને લઈને ગૂંચવણ પેદા થઈ હતી. જોકે, સ્થાનિક પોલીસ અધિકારીના જણાવ્યા મુજબ સરકારનો પરિપત્ર જ આધિકારીક હાલ તો કહી શકાય.

“ડાઉન ધ મેમરીલેન” - રેખા શુક્લ



શિવાંગી ને બોલાવી ને પોતાની ઓળખ આપતા બોલ્યો કે : ‘ નાઈસ ટુ મીટ યુ ! આપનું નામ શિવાંગી જ ને !! આપના બ્રધર ને ભાભી અમારી સોસાયટી માંજ રહે છે તેમને ત્યાં તમારો ફોટો જોયેલો. બંને જણા તમારા ખૂબ વખાણ કરતા હતા.બાય ધ વે આઈ એમ ઉમાકાંત ‘ મધુમાલતી ના ફૂલ ખોસી ને વાળેલો લાંબો ચોટલો ને નીચે ના વળ વળી ગયેલા વાંકડિયા વાળ સાથે રમતા રમતા નીચી નજરે જ શિવાંગી બોલી ‘ નાઈસ ટુ મીટ યુ ટુ ઉમાકાંત પછ ! ‘ ન?ત્યનાટિકા ભજવાશેનું એલાન તારીખ,વાર ને સમય, સ્થળ સાથે બુલેટિન બોર્ડ પર મૂકાયું ફલાયર. . . નીચે જેને ઈન્ટરેસ્ટ હોય તેના નામ લખવા વિનંતી . ઉમાકાંતને પોતાનું ને શિવાંગીનું નામ લખવું હતું પણ એકાદ બે પરિચય જવા દેવા તે પછી ચેક કરીશ એમ વિચારી તે કેન્ટીન તરફ વળ્યો. ત્યાં મોહિની ને કેશ સાથે એક્સપ્રેસો પોતા જોયા. પોતે ઓરંજ જયુસ મંગાવી પે કરતો હતો ત્યાંજ સુહાગ ૨૩તી ૨૩તી આવી. ‘ કઝીન્સ નથી આવવાના ને કોઈક ના વડીલ આવે છે કાલે !! બાય ‘ ધુંઆફૂઆ થતી પોનીટેલ હવામાં ઉલાળતી સુહાગ ત્યાંથી ખસી ગઈ. ‘ હાય , હાય ક્યા ચાલ હે ! ગુસ્સો તો જાણે જોઈલો ઝાંસીની રાણી. . . !! આંખો તો લખોટી જેવી ગોળમટોળ છે ‘ ધીરજે ધીરે રહી ને સાત્વિક ના કાનમાં આવું કહ્યું પણ ક્યાંથી સુહાગ સાંભળી ગઈ કે ફટાક કરતી વળતા પગે પાછી ફરી ને ધડ દઈને ધીરજને એક ચોડી દીધી..અવાક સાત્વિક આભો થઈ ગયો...ત્યાં તો અવળા હાથની એને પણ પડી. ‘ ઓહ માય ગોડ ‘ બોલતી મોહિની આવી ને ઉપરથી મરચું ભભરાવી મોં મચકોડીને ચાલી ગઈ કેશ નો હાથ પકડી : ‘ એ જ લાગના છે બેય, વાંઢા ના વાંઢા જ રહેવાના ‘ બોલી. કેશ ની ગાડી પાર્કિંગ લોટ માંથી નીકળતી ધીરજ જોઈ રહ્યો. સાત્વિક તો વગર વાંકે ધોવાયો તો બાયઝમમાં ભરાઈ ગયો. ઉમાકાંત આગળ વધ્યો. વધુ આવતા અંકે.....